B) Kourpyennis x? -+ 2= 0(modp) mae posp’sasku Toui i Tinbkm
Toni, KOJH p— npocte uucao Bupy &m -1 abo 8m 4 3;

r) KoHrpyenuis x? 4 3= 0(modp) Mae posp’asku To;i i TibKR
TOAi, KOoIU p — mpocte yucao suay 6m 4 1

1) MHOXWHA NpPOCTHX uucen Buay 4m 4 1 HeckiHueHHa;

) MHOXHHA npocTHX uucen suiy 6m -1 meckinuenna;

€) KaHOHiUHUA poskjiajn wucna BHAY a®--b2, ne (a, b)=1, Mmic-
THTH TiNBKK NpocTi yMcaa upy 4m + 1;

) HEe3aJNeXHO Big mpocToro HeMapHOTO MOAYJSR P KOHTpyeHUii

(x2 — 13) (x2 — 17) (x* — 221) = 0 (mod p),
(x2 — 3) (x2 ~< 5) (x2 — 7) (x2 — 11) (x? — 11585) = 0 (mod p)
MalwTh 33aBXKJAH XOY4 OAHH pOSB'ﬂ3OK?

3) KOHrpyeHuis x?= —7(modp®), € p-—HenapHe MpPOCTE WYHCJIO
Buay 7n -1, Mae poss’s3kn npu OVAb-KOMY HaTyPalbHOMY a;
K) KoHrpyeHuis x%2= —11(mod4p), 1e p — HenmapHe NpOCTE HHCJIO

Buay !ln <+ 2, He Mae poO3B’A3KiB;

n) ans Gyab-siKOro HaTypaipporo n uueao 1424 ... 41 me
MOXKe 3akiHuyBaTHcs mudpowo 7.

19.14. DuropucroByloyn pesysviyl supEdi 19.9, ®), pUsE AzaTR
TaKi KOHTpYyeHILiit

a) x2 = 9(mod 16); 1) x2== 57 (mod64);

6) x? = 17 (mod 32); e) x? = 65(mod128);

B) x2=925(mod32); ) x2 = 73(mod 128);

r) x? =41 (mod 64); *) x2 = 145 (mod 256).

16.15. Po3B’s53aTH KOHIpyeHILii:

a) x? =7 (mod 27); B) x2 = 91 (mod 243);

6) x2 =59 (mod 125); r) x2— 3x + 2 = 0(mod 400).

16.16, IloBecTH, WIOi

) (-—6) __{1, sKmo p — npocte whenao i p=1, 5, 7, 11(mod24),

P —1, sikmo p — mpocte w0 i p = 13, 17, 19, 23 (mod 24);

p—1
6) (iob_) = (—1) 2, sKmo p— HenmapHui npocTHH AiJIBHHK YHCHA

ax? + by, ne a, b, x, y—uini uncya i (ax, by) =1,

B) 10541 = 83. 127, akmo 10541 =3-5924-2.7%

r) menapui npocTi AinbHuKH p UHceN BHAy X242y mpu (x, y) =
=1 MaloTh BUA p=8n+4 1, p=8n—+3;

X) HenapHi npocTi miMbHHKE p 4Yucea BHAy 2x% —y i x2— 242 npu
(%, y)=1 matots BUR p=28n -1, p=28n+T.

§ 17. Mopsanok yncna i Kaacy AMKIB 32 MoayJeM.

Nepeichi Kopeni, ichysanug ix Ta KinpxicTs
3a NMpPOCTHM MOLYyJEeM

Jlireparypa
[1]—§ 19, c. 193—201;
[2] —§ 19, c. 196—204;
(3] —ra. 12, § 5, c. 413—416;
{10] —ra. VI, § 1—3, c¢. 86—90;
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{111 —ra. 17, 18, c. 139—1592;
[12] —ra. 1V, § 1, 2, c. 125—136;
{14] — § 29, 30, c. 137—144.

TEOPETHYHI BIZOMOCTI

Hexalt a € Z, m € N | (g, m) == 1. TlopankoM 4HCcna @ 32 MORYJIEM /M HA3UBAETHCH
Take HalfiMeHIIe HaTypaJbHe 4YHWIO B, WO =1 (mod m). Yucno ¥ nosHauaioTh Ime
Ak b= P m(a) i HaSHBAIOTb NOKASHHMKOM, JO SKOTO HAaJIeXHTb UHCJO @ 32 MOLYJEM m,
Ockinbku 3a Teopemoio Efepa a®™) =1 (modm), 1o 4ncao 3 samxau icnye
i3 < ¢ (m). SIkwo ¥ = ¢ (m), T0 YKCJO @ HASKBAIOTb NePRICHHM KOPEHEM 3a MOJYJEM M.

fIxwo a = b (mod m), 10 P, (a) = P, (b). Lla enactusicTs nae sMory kasaTH npo
nopSJOK KJACY JBWKIB, a8 CaMe: Khac JHIKIB Kf,’") Mae nopsjoK B 33 Monynem .

SIKILO NOPSAAOK WOro NpPeACTaRHMKA 33 UMM caMHM MopyneM popisnioe 3.
Akwo ¥ = ¢ (m), T0 KJAac JHWKIB HA3HBAETLCHA KAAacOM uepBicHHX Kopenis 3a
MonyJaeM m,

Slkmo ¥ = P (a), To wncna 1 =ad, @, a?, ..., @
MiK cobol0 33 MOLyJdeM m.

fixmo a — nepsicuult xopinb 3a MoAyAeM m, T06T0 P, (a) = ¢ (m), To uucna
1=2a @, a3 ..., a*"™~1 yreopwiots sBeneny cucremy JHIKiB 3a Mofynem m.

fAxwo P, (a) =23, 10 a® = ot (mod m) toni i Tineku TOAl, Koun k= [(mod3).
3oxpewma, af =1 (mod m) Toai i Tinbku ToOni, KOAM kid.

fkmo P, (a) =1 i a®*=1(mod m), 0 kil

Slkuwio P, (a) == 3, TO @ (m)id.

Axwo (P(a), P(8))=1, 10 P, (a-b) = P,(a)- P,(b).

Axwo P (x) = ab, 10 P, (x?) = &

SAxkmo P, (a), P,{b). .... P,(c)—nuonapuo p3aemHo upocti uwHcra, TO
Pab...c) =P (@) Po(b)...Po0) Pp(a®)=Pp(@) moai i timska ToORi, KOIR
(S) Pm (a)) = ’.

=1 NoIlaPHO HEKOHIPYeHTHI

. P
Pm(a ) = (Pm(d), k) .

Slkwo P @) =k, o xaack amwkts K3V, KGD, ..., K% e pisnamn poss'si-

KamH kourpyenuii x* = 1 (mod m).

SIkwmo m — npocte 4HCAO, TO 3a3HaveHi KJAaCH NHIIKIB BHYepnyioTh yci po3n’A3KH
JaHoi KoHrpyesuif.

3a npocTHM MOAYJEM D KOXeH JiAbHHK 4 uucna p—) e nopsikom pis ¢ (d)
Knacis nuLIKiB. 3oxkpeMa, ichye ¢ (p—1) xracle nepsicnux kopenie (Teopema Taycca).

Akwo g — nepeicHHA XopiHb 3a nPocTHM MopyieM p, To iHwi nepsicui kopeHi

MicTATbCS cepen creneHiB g3, g%, ..., g7 ! i Mawrs Burasa gf, pe (k, p—1)=1
ks p—1L.

Akwo p—1 = q'{‘qg' .o qfs ~ KaHOHiuHH# poskiap uHcia p— 1, 10 uHCHO g

7oAl | TIABKH TOAI € MePBiCHHM KODeHeM 3a MPOCTHM MOAYJeM p, KOJNH
p—1
g% =1 (mod p)

ma Beix =1, 2, ..., s

IlepsicHi Koperi icHylOTb TifbKH 3a MopyasMu m=2, 4, p* i 2p°, Fe p—
npocTe HeilapHe yuQIO, 8 @ > l.

Hexaft g-— nepsicuufi KopiHb 3a npPoCcTHM Moaynem p. Toxi MoXHa 3HaliTH Take
qHcAo I, WO YHCIO 4, fIKe BH3HAYAETbCH 3 yMOBH

@+ Pty =14 p%,
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He RiNuTeCs Ha p. Bignopigme uwHedo g-- p? e nepBlcHMM KopeHeM 3a Moaydem p°
upH Gyib-saikoMy a > I,
Hexalh a > | { g— nepeicaufi kopiny, sa moaysnem p® Henapue 3 wucen g
1 g+ p e TaKoX mepBiCHHM KopeHeM 3a MopxyJaeMm 2p*
SIkmo c=¢ (m) 1 g5, gy .- ., Gy — Dizni npoctl RILHEKE YHCAZ €, TO YHCIO g,
B33€MHO npocTe 3 m, TOAl | TiNbKH TOAl ¢ mepBicHHM KOPeHeM 3a MOZYJIeM 1, KOJH
14

9
g’ =1 (mod m)
g eeix I=1,2,..,, &

NPHKJAINH PO3B’A3YBAHHS 3ANAY

1. Suaftte nopsagok P (a) umcaa a 3a MOaynem m, AKWO:
a)a=2 m=15 6 a=3, m=15;8) 0 =8, m=15.
Pos3s' szanng. llo6 suafth nopajpox P_(a) uHcaa a sa MopyieM m, chip
8a6e3NeydTH BUKOHAHHSA TaKHX BHMOI:
1) (a, m)=1;
2) P, (a) — ninsnux uncna ¢ (m);
3) P, (0) — HafiveHIme 3 THX HATYPAJbHHX wHCeA R, IS AKAX BHKOHYETHCH KOH-
rpyeHuis
a*= I (mod m)-
a) Maemo (2, 15)=1. 3uaxomuMo ¢ (15). Ockinbkn 15=3.5, 10 o(15) =

=3.5 l——-g l—g =38.

Orxke, P;5(2) micTuTecs cepex uucen 1, 2, 4, 8. 3anHcyeMo NocaifoBHO:
2= 2% 1 (mod 15),
2’e=4 %[ (mod 15),

20=16= | (mod 15).
Orxe, Pi5(2) =4.

6) Ockinbky (3, 15) =3 £ 1, T0 219 yncna e =3 3a monyaem 15 nopsgky me
icnye.

B) Ockinbkn (8, 15) =11 8 =23, 10 P 4(8) icnye, fioro BH3HAYAIOTL 32 topMyJI0i0
p
Py (P) = 5

3aysamenns

1. o6 3nafity nopagok P, (a) uucla g 3a Momydem m, caix BUKOPHCTOBYBaTH
ofunchenns, 3poGneni Ha nonepesnboMy erani. Tak, Axmo Bxke sHalzeHo af =
= qo (mod m), ze k/ o (m), 1o W06 snafiry o ge !> k i1/ (m), Tpe6a BHKOpICTATH
Te, wo a* = g, (mod m).

2. Ipouec SHaxomKEHHA NMOPAAKY YHcna MOMKE DONHOYAC GyTH NpoHecoM 3HAXOA-

MeHuA NepsicHUX KODeHiB sa JAHUM Monyaem m. [AA uboro caig BH3HayuTH, AKi
S 9uceN MaioTh NOPAJOK ¢ (m).

2. 3uafity Bei nepsicHi xopeni 328 Moxyhem 7.

Posp’asannsn [lepeicunx xopenis sa npoctum Mopynemp =7 € ¢{p — 1) =
= ¢ (6) = 2. Bonu micTatecs cepen uncen 3CJ1;:

300, = {1, 2, 3, 4, 5, 6).
Ockinbkn p — | = 6 y KaHOHiYHOMY Doskmazni Mae Buraag p — | = 2.3, 10 Zocaix-

nat} fnd
KyBaTH caix uBcia By a C 52—' To6to umeaa a? { a®, pe a €30,
3nafinemo nepwnh nepsicuull kopiHb. INepenipsemo uncio 2 (3posymio, Wo yncao
1 rinbKH 32 MopydeM 2 € nepBicHHM | Tomy B IHIUHX BHNajKax nepesipka He Mae
CMHCAy).

2= —3 (mod 7), 28 = 1! (mod 7).
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Ockinbkn 3 < 6, 70 2 He € nepsicHUM KOpeHeM 3a MoayseM 7.
Ilepesipsemo uyweno 3

3¥=2(mod 7), 3¥=—1 (mod 7).
Topi 3% = 1 (mod 7). Otxe, nopaakoM uHcna 3 ¢ 6, 70610 3 € nepaicHUM KOpeHeM
8a MopyseM 7.
Jlpyrufi nepsicHull Xopib MicTHTHCA cepen uncel Buay 3%, ne (k, p— 1) = (k, 6) =1
i 1 < k < 6. 1li ymoBH 3apoBosnbHAe TinbKH gucio k = 5. Otxke, ApyruM nepsich um

KopeHeMm € uncao 35, Ockinsku 3% = 5 (mod 7), 1o nepicHUMH KOpeHAMH 3a MOLY-
aeM 7 e unena 3 i 6.

3anaui

17.1. 3HaliTH MOPALOK YHCJA @ 3a MOAYJEM m, SIKILO:
a)a=2, m=5; xX)a=7 m=20,

6) a=4, m=25; 3) a=7, m=22
B)a=5 m=2§; K) a=6, m=239;

r)a=10, m=13; a a=7, m=43;
na=4, m=15 M) a=>5, m=108
e)a=2 m=15 H) a=2, m=133
ega=2 m=17;

17.2. 3uafiTH NOpsAAKH BCiX KJjaciB JIHINKIB 32 MOAYJEM m, SKIIO:
a) m=11; 6) m=19; B) m=_2I.

17.3. 3HaliTH nopsAnKM uHcea a, b, ¢, d 3a MojpyJeM m, SIKILO:

a)a=7,b6=9 ¢c=12; m=13;

6)a=25, b=28, c=13 m=17,

B)a=>5, b=28, ¢=10; d=16; m= 33;

r) a=10, b= 25, ¢ =150; m=39;

I a=>5, b=15, c=21, d= 35, m=44.

17.4. 3uafitu nopsapoxk uucha: a) 10 3a moaynem 13.31; 6) m—1
3a MOAyJieM m,

17.5. 3uafitn Bci nepsicHi kopeni 3a Takumu Moayasmu: a) 1l
6) 13; B) 15; r) 19; 1) 49; e) 81,

17.6. 3HailiTh uWcJO0 nepBiCHUX KopewiB i HalMeHIIHH 3 HHUX 3a
TakuMH MopyJasmu: a) 10; 6) 18; B) 19; r) 31; n) 3T7.

17.7. 3nafity HalMeHWHHA nepBicCHHA KODiHb 3a TAKHMH MOJLYJAMH:
a) 7; 6) 17, Bg 23; r) 41; 1) 53; e) 50; €) 54; x) 71; 3) 242; k) 289;
n) 578; w) 625.

17.8. 3Hawooun, wo 3 € nepBiCHHM KopeHeM 3a MoayJeM 29, 3HalTH
peluTy nepBiCHHX KOPEHIB 3a IIUM MOZYJIEM.

17.9. 3uaioun, uwo 2 sagoBosibHAE KoHrpyeHuilo x8=1(mod17),
3HalTH Bci po3B’sI3KM 1li€i KOHrpyeHUiT.

17.10. 3natoun, wmo Pgg(4) = 14, sHaliTH pewmry yuces, sKi MawTb
nopsijok 14 3a momyJsem 29.

17.11, 3nawoy, mWo 2-—nepeicHufl Kopivb 3a Mmonynem 37, JOBECTH,
o 2!8 = 62 (mod 37).

17.12. 3Hawoun, Wo Pag(12) = 4, Pgg(23) =7, sHaliTH Pyg(15).

17.13. 3nafity Bci HaTypasnbHi 3HayeHHA X, fAKi 3a40BOJBLHAOTb
KOHI'pyeHuii:

a) 4* =1 (mod 3); r) 2¢ = 1 (mod 25);
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6) 5 = 1(mod38); n) 6*=1(mod49);

B) 5* = 1 (mod 9); e) 2* = [ (mod49).

17.14. 3naioyn, wo 2 e neppicault Kopinb 3a Moaynem 131, 3HafiTd
BCi po3B’ssKn KoHrpyesuii x3= 16 (mod131).

17.15. 3nalfitu Ti sHaueHHs b, NpH AKUX MAOTb pPO3B'A3KH KOHT-
pyenuii: a) 4*= b(mod9); 6) 5* = b (mod9).

17.16. Hexa#t p — npocre nenapue wucao, Hosectn, mo:

a) cepeJl MEPBICHHX KOPEHIB 33 MOAYyJeM p He Moxe 6yTH KBaj-
partis;

6) %) =1, AKIO a — nepBicHHH KOpiHb 32 MoayJeM p;

2041

B) ( = =1, sKwWo g — nepeicHu#t Kopiub 3a MopyneM pingN;

r) Py(ab) = P,(a)- P, (b), sxkmo (P,(a), P, (b)) =1;

1) 3a MonyJneM p icHywoth nepsicHl Kopewi;

e) a* 4 lip, axuo P,(a) = 2k;

€) A00yTOK ABOX NEpBiCHHX KOPEHiB 3a MOXyJeM p He € nmepBicHHM
KOpDEHEM 32 LHM MOJYJeM;

®) Axmo n>1, To icuye (p—1).¢(p—1) pisHuX mnepBicHuX
KOpeHiB 3a MOLyJ/IeM p”, He KOHTDYEHTHHX 3a MojyJeM p?%;

3) AKWO n>1, To icHye TiAbKH ¢ (¢ (p?)) Pi3HHX nepBiCHHX KO-
peHie 3a Momynem po;

K) axmo n > 1, To icnye ¢(¢(p") pisHHX nepBicHHX KopeHiB 3a
MoayJieM 2p%

J) a -b He € mepBiCHHM KOpDEHEM 3a MOAYJEM p, SKIO a i b He
€ HHMH 33 IIUM CaMHM MOZLYJeM;

M) fKOO p—vuucao Bugy 4k -+ 1 i g— nepeicuuii kopiup 3a Mo-
AyJeM p; TO p— g — uepsicuuil xopinb 3aMoayJem; p;

H) a*= —1(modp), saxmo P,(@)=2k i a ne : p.

17.17. JloBecTH, IO He icHYe NEPBICHHX KOPEHIB 3a MOJAYyJeM m,
AKULO0:

a) m=2_§;
6) m=2% a>3;
B) m = 36;

r) m= 2%, pe «a >1 1 p— HenapHe npocTe YHCJO;
L) m-— HernapHe CKJajeHe YHcNo, fAKe AiauTbes, npuHafimui, Ha ga
Pi3HUX NPOCTHX MHOXHHKH.

17.18. Hexa#t p— npocte HenapHe uucio. JlosectH, wWo

a) p mae surasp 1 4k 2+, axmo p/2¥" +11 n>1;

6) p mae Burasx 1-k-2%, sakmo p/2"—1in>1;

B) npocTi HemapHi AiMbHHKM yHucsa @? — 1, pe a€Nia > 1 e nian-
HUKaMy uyucaa a — 1 a6o MaloTh Burash 2px + 1,

r) npocti HemapHi XNiJbHHKH uHCia a® 41 e alnbankamu yncha
a 41 abo MawTh BHMISL 20X + 1;

1) MHOMXHHa NPOCTHX uHucesa BHAY 2px + 1, x€ N, e HeckiHueHHOIO;

e) a € NepBiCHHM KOpEHeM 3a MOAyJeM p%, a > 2, fKIIO a € nep-
BICHMM KOpeHeM 3a MopayJeMm p?;
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€) Pyt (a) = P,k (a), AKWO a — HenapHe wyucho, aip, k¢ N; sokpe-
Ma, LOBiJIbHHHA HenapHm’fl nepsicHufi KopiHp g 32 MoayseM p* e HuUM
i 3a Monynem 2p*.

17.19. HopecTH, mo:

a) nepBiCHHA KOpiHb 3a MoxyJeM m > 2 3aBXAH € KBaJPaTHYHHM
HEJIUIIKOM 332 MOLYJeM m;

6) Pom—1(a) = m, akwo a, mEN i a > I;

B) ¢ (@™ —1)=0(modm), sxmo a, meNia>1;

r) Pn(a)= [Pp?l (a), Pp;, @, ..., P,,:s (a)], AKWo (@, m = 1im ==
= pi'pat... ps — KaHOHIuHMH PO3KJAN uHCAA m;

L) Ppr(a) =d, sxmo a?=1(modp*), ze d = Pyx~1(a), p— npocre
gucao, REN, k>1,1 (a, pH) = 1;

e) P,t(a) = p4, sakmo a? = 1 (mod p*), e d = Pyr—1(a), p— npocrte
gueno, k¢ N, k> 1,1 (a, pH)=1;

€) Psges (16) = 1155;
XK) YHCJIO @ € nemeHuM KOpeHeM 3a MoayJeM m Toai i TiNbKH

Toni, Koan knac JHwKiB K™ € TBIpHUM e/eMEHTOM MyJIbTHNJiKaTHB-
HOI rpynH Kiasusa Zm.

§ 18. lupexcu 3a npocTuM MopyaeM. Jisounenni xonrpyenuii
32 MPOCTHM MOJLyJieM; tabauni inpekcis
i 3acTocyBanHs ix

Jireparypa

[11—§ 19, c. 201—204;
2] —§ 19 . 204—207;

[8] —ra. 12, § 5, c. 416—420
[10] —ra. Vl § 4, c. 90—92;

[11} —ra. 19, ma. 20, c. 163—172;
[12]—ra. IV, § 3, 4, c. 136—146;
[13] — § 31, 32, ¢. 144—152.

TEOPETHYHI BIXOMOCT]

Hexaft g — nepsicHuit xopinb 3a npocthM ModyJem p, a€Z i (g, p) = 1. Uine
HeBiA’eMHe YHCJIO Y HA3UBAETLCA JHAEKCOM YHCAA @ 38 MOJY/IeM p NPH OCHOBI g, AKillo

g' = a (mod p). M
Bsarazi, mosinbHe 3HaueHHA X, fKe 3aJ0BOJbHAE KOHIpyeHLilo
b* = d (mod m), 2
Ha3HBaeTbcs injexcom 4Hcaa d sa mopynreM m npu ocHosi b i mo3HauaeTnes
x = ind,d (mod m). (3
[pu uboMy m Moxe GyTH A CKIafeHHM YHCJAOM, TpoTe
{d, m)= (b, m) =
OsHayenHa iHAGKCY MOXHa 3aMHCaTH We TAaK:
5" = 4 (mod m). @
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